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Χαιρετισμός 

του Υπουργού Παιδείας και Πολιτισμού 
κ. Αντρέα Δημητρίου  

στη Συναυλία κατά των εξαρτήσεων 
του Λυκείου Ιδαλίου 

Δευτέρα, 24 Μαρτίου 2008, ώρα 8.00μ.μ. 
Κλειστή Αίθουσα Λυκείου Ιδαλίου 

 
 
Η διοργάνωση εκδηλώσεων για τους μαθητές και τις μαθήτριες που έχουν στόχο να 

τους ευαισθητοποιήσουν ενάντια στις εξαρτησιογόνες ουσίες, είναι μια σημαντική 

δραστηριότητα, την οποία το Υπουργείο Παιδείας και Πολιτισμού χαιρετίζει και στηρίζει 

με κάθε δυνατό τρόπο.  

 

Εκφράζω για τούτο τα θερμά μου συγχαρητήρια τόσο στη Διεύθυνση του  Λυκείου 

Ιδαλίου, όσο και στο Ραδιοσταθμό Ζενίθ για την πρωτοβουλία τους να διοργανώσουν 

αυτή τη συναυλία, με το σύνθημα «Όχι στις Εξαρτήσεις».  

 

Καλωσορίζω και συγχαίρω επίσης το μουσικό συγκρότημα Going Through  και τον 

τραγουδιστή Κώστα Μαρτάκη, που  συμμετέχουν στη Συναυλία,  και τους ευχαριστώ για 

την προθυμία με την οποία  ανταποκρίθηκαν στην πρόσκληση να συμβάλουν με τη δική 

τους αξιόλογη  καλλιτεχνική παρουσία στον κοινό  αυτό σκοπό, για τον οποίο όλοι 

οφείλουμε να συστρατευθούμε.  

 

Η Κύπρος είναι μια πολύ μικρή χώρα και δεν έχει την πολυτέλεια να χάνει κάθε χρόνο 

μεγάλο αριθμό νέων, που γίνονται θύματα και βορά των ναρκωτικών. Τα παιδιά και οι 

νέοι μας είναι ό,τι πιο πολύτιμο διαθέτουμε ως κράτος και ως λαός,  και πάνω τους 

επενδύουμε για να κτίσουμε ένα μέλλον καλύτερο και ανθρωπινότερο, χωρίς μίση και 

πολέμους, αλλά και χωρίς εξαρτήσεις και θανάτους από τη χρήση εξαρτησιογόνων 

ουσιών.  

 

Το Υπουργείο Παιδείας και Πολιτισμού συμμετέχει ενεργά στην προσπάθεια αυτή, με 

την εφαρμογή διάφορων προγραμμάτων αντιναρκωτικής αγωγής στα σχολεία μας. Η 

προληπτική δράση, η οποία στηρίζεται στην ορθή ενημέρωση και ευαισθητοποίηση των 

παιδιών και των νέων μας απέναντι στους κινδύνους που τα απειλούν, είναι πιστεύουμε 
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η καλύτερη μέθοδος αντιμετώπισης των ναρκωτικών. Μέσα στα πλαίσια των 

προγραμμάτων δράσης του Αντιναρκωτικού Συμβουλίου, τα οποία στηρίζονται στη 

συνεργασία της οικογένειας, του σχολείου και της κοινότητας, δεν υπάρχει καμιά 

αμφιβολία ότι πολλά μπορούμε να πετύχουμε, ώστε να ανακόψουμε τη θανατηφόρα 

λαίλαπα των ναρκωτικών, που απειλεί καθημερινά τα παιδιά μας.   

 

Η δημιουργία στο Υπουργείο Παιδείας και Πολιτισμού της Συντονιστικής Επιτροπής 

Αγωγής Υγείας και Πολιτότητας, η οποία έχει ως κύριο έργο της την οργάνωση της 

πρόληψης των εξαρτήσεων, των επικίνδυνων συμπεριφορών και της βίας μέσα στα 

πλαίσια της σχολικής μονάδας, είναι μια σημαντική πρωτοβουλία προς τη σωστή 

κατεύθυνση.  

 

Η Επιτροπή αποτελείται από εκπροσώπους της Υπηρεσίας Εκπαιδευτικής Ψυχολογίας, 

του Παιδαγωγικού Ινστιτούτου και εκπροσώπους όλων των βαθμίδων εκπαίδευσης, και  

επιτελεί πράγματι ένα πολύ σημαντικό έργο. 

 

Η λειτουργία της Επιτροπής  αγκαλιάζει όλο το εκπαιδευτικό μας  σύστημα και  

δημιουργεί τις προϋποθέσεις για την παροχή της αναγκαίας στήριξης και βοήθειας 

στους μαθητές που εκδηλώνουν ανησυχητικά συμπτώματα όσον αφορά την καθημερινή 

τους συμπεριφορά. Ταυτόχρονα, συμβάλλει σημαντικά στην ενδυνάμωση των σχέσεων 

του σχολείου με την  οικογένεια, που αποτελεί επίσης βασικό παράγοντα για την 

επιτυχία της όλης προσπάθειας.   

 

Η εφαρμογή προγραμμάτων πρόληψης της σχολικής αποτυχίας, που εφαρμόζεται μέσα 

από τις Ζώνες Εκπαιδευτικής Προτεραιότητας είναι μια άλλη σημαντική δραστηριότητα, 

ενώ μεγάλη είναι και η προσφορά και των  κινητών μονάδων  Μέντορ, που επιτελούν  

ένα πολύ σημαντικό και αξιόλογο έργο στον τομέα της ενημέρωσης των παιδιών για 

τους κινδύνους των εξαρτησιογόνων ουσιών.  

 

Αγαπητοί μαθητές και μαθήτριες,  

Με αφορμή την αποψινή συναυλία με το σύνθημα «όχι στις εξαρτήσεις»,  κάντε βίωμά 

σας την αγάπη για τη  μουσική και τον αθλητισμό, κρατηθείτε μακριά από τις 

εξαρτησιογόνες ουσίες, αγαπήστε τη ζωή και μη στρέψετε ποτέ το βλέμμα σας προς την 
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κατεύθυνση των ναρκωτικών που είναι κίνδυνος θάνατος. Να ατενίζετε με αισιοδοξία τη 

ζωή, να εργάζεστε καθημερινά για την επιτυχία των στόχων σας και να είστε βέβαιοι ότι 

η ζωή μπορεί να είναι όμορφη και καλή μόνο αν μείνετε  μακριά από τις εξαρτήσεις και 

τους θανατηφόρους κινδύνους που εμπερικλείουν.  

 

Με αυτές τις σκέψεις χαιρετίζω τη Συναυλία και σας εύχομαι να περάσετε μια ευχάριστη 

βραδιά.   

 


